

Posudek bakalářské práce

Autor bakalářské práce: Marta Jílková

Název bakalářské práce: Historie a současnost projektu Kramerius

Vedoucí bakalářské práce: PhDr. Petra Večeřová

Oponent: Mgr. Jan Hutař

Hodnocení: výborně (mínus)

Cíl práce:

Hlavním cílem práce bylo na základě odborné literatury a vlastního průzkumu podat přehled a shrnout současný stav projektu Kramerius včetně nastínění možností jeho dalšího rozvoje. Práce neměla opomínat způsoby možnosti prezentace výstupů projektu v jednotlivých institucích, které se do projektu zapojily.

Shoda se zadáním bakalářského úkolu:

Zadání bakalářského práce bylo splněno ve struktuře i obsahu.

Struktura práce:

Práce je členěna do šesti celků. Z nichž první se zabývá úvodem charakterizujícím jednotlivé významy pojmu „Kramerius“ v rámci současné, ne vždy zcela jednotné terminologie. Následují pak příklady digitalizačních projektů u nás i ve světě. Systém Kramerius prošel v posledních několika letech bouřlivým vývojem, který se odrazil v terminologii i vnímání digitalizačních procesů u nás. To má patrně za následek zařazení některých projektů nebo portálů, které se přímo vlastní digitalizací nezabývají, a jejich odlišení není z kontextu zcela zřejmé. Vzhledem k tomu, že některé knihovny stále ještě používají „Krameria“, jako platformu k prezentaci dokumentů digitalizovaných z jiných zdrojů a z jiných ideových důvodů, než jaké Kramerius primárně představuje, nepovažují v této souvislosti uvedení portálů nebo projektů bez návaznosti na digitalizaci za hrubou chybu. Text kapitol 2-4 je pak řazen časově od počátků projektu (Vývoj), přes Současnost až k Budoucnosti. Samostatnou kapitolu pak tvoří oblast financování. Poslední, šestá kapitola je věnována pěti vybraným institucím – KNAV, NTK, MKP, NLK, NFA, které autorka předkládané práce osobně navštívila. Je možná trochu škoda, že se do výběru nedostala žádná z moravských knihoven (např. MZK, VKOL), kde v poslední době probíhají důležité aktivity.

Je možné shrnout, že autorce předkládané bakalářské práce se nicméně podařilo zachytit všechny základní problémy a stručně, přehledně a víceméně výstižně charakterizovat základní problematiku a mezníky vývoje projektu Kramerius.

Volba informačních zdrojů:

Velmi kladně hodnotím fakt, že autorka předkládané bakalářské práce se nespokojila pouze s tištěnými informačními zdroji, ale že osobně konzultovala a získávala informace od odborníků z praxe a plně využila možností přístupu k jejich zkušenostem a znalostem, na jejichž základě pak část předkládaného textu zpracovala.

Stylistická úroveň práce:

Práce je psána odborným stylem a až na několik překlepů správně. Tyto chyby však nepovažuji za zásadní.

Předloženou bakalářskou práci doporučuji k obhajobě

V Praze, dne 6. září 2009

PhDr. Petra Večeřová

